

市区 考版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局联合主办
东城区教育局

独行新加坡

市第一中学七(1)班 谢亚霖

一转眼,一年快过去了,我还是会经常想起来去年的夏天,我一个人的新加坡旅行。有太多的第一次让我久久回味:第一次出国、第一次自己独自旅行、第一次坐飞机……

去年夏天,我小学毕业,妈妈说要送我一个毕业礼物,我以为是一套玩具或是几本好书,没想到妈妈告诉我,她给我报了一个新加坡的游学团,要让我一个人去旅行。听到这个消息,我既忐忑又兴奋,忐忑的是自己从来没有单独出过远门;兴奋的是,我要去新加坡了,可以去看异国风情了!

我对新加坡充满了好奇,还没有许昌市面积大的国家怎么可能成为全球金融中心呢?狮城新加坡到底和我“大中国”有啥不一样呢?

带着好奇和疑问,我终于迎来了出发的日子。8个小时的飞行并没有让我疲惫,反而是比比皆是的高楼让我目不暇接。“新加坡原来这么会利用土地啊,到处都是高楼,这土地利用率高真是远远高于许昌啊!”

美丽的新加坡号称“全球花园城市”,街道干净整洁,到处绿意盎然,高耸的摩天轮,标识性的鱼尾狮像,热闹的环球影城,充满异域风情的胡姬花园,繁华的牛车水,庄严的南洋理工大学,崭新的新加坡国家美术馆,还有绚丽的灯光秀,让人流连忘返。

其中让我印象最深刻的就是新生水厂了。在水资源极度缺乏的新加坡,如何加强对水资源的循环利用关乎新加坡的国计民生。经过近20年的努力,新加坡的净化水技术终于取得突破,2003年诞生了新生水,生活污水华丽地变成了超净水。在新生水展览馆,我们还参观了解了水的净化过程。

一场旅行,一路奔波。付出的是劳累,收获的是惊喜。古人说:“读万卷书不如行万里路。”新加坡是一个美好的起点,我愿从此出发,去看大千世界之美。
(辅导老师 刘舒鹤)



欢迎扫描二维码
关注“许昌晨报小记者”微信
了解更多信息

鲁山观云有感

市第一中学八(15)班 李雨芊

诗句就云山动色,酒杯倾天地忘怀。醉眼睁开,遥望蓬莱,一半烟遮,一半云埋。

——题记

总觉得在城市生活太累,总是行色匆匆,经常忘了抬头看看天上悠游自在的云。此次去鲁山让我一饱眼福。

车在路上飞驰着,在山中穿行着。地平线上,祥和的天空,蔚蓝中夹杂着大理石般的珠白色。路旁的山倒是看得清楚,翠色的林子遮住了山的棱角,把山变得异常柔软,像是大师笔下流畅的线,平稳地延伸到尽头。那尽头的山就在线中变成了墨色的山水画。在那墨色尽头,突然出现了彩色的霞光,粉色、紫色、蓝色揉在一起,向我的身后延伸。天上的云在霞

光中离很近又很远,在飘飘缈缈中,又像是天上的仙山,是隐在云海中的苍茫的山,叠叠重重,恣意延展在一片光织出的背景中。这一片光与色的交织中,我分不清哪里是山,哪里是云,哪里才是真正的地平线,我就在这儿光色的盛宴中沉醉不知归路,似是一不小心窥到了仙人居住的仙山,震惊却又陶醉。

这里的天颜色多样,连接自然,每个颜色都不独出风头,连云都不敢轻易破坏这鬼斧神工,悄悄地隐于山——不争不抢,“礼”字便在这这其中体现得淋漓尽致。

这便是中国的山水苍穹,总是让人意想不到,在惊叹于欣赏之间,偶然领会一种中国的意境。

倒真是历尽了千年岁月洗磨的山河啊!
(辅导老师 张艳辉)

护栏·母亲

市第一中学八(15)班 张晋凯

我愣住了,怔怔地看着这片护栏,空气似乎都凝固了……

星期天,我和朋友们一起在院子里打篮球。眼看就要飞出场外的篮球被铁丝护栏拦住。我捡回篮球时,还在踉踉跄跄摇晃着的护栏吸引了我的注意力。护栏上的绿漆已经斑驳,栏杆已经松动,但它还是坚强地站着,挡下可能出现意外。

这一幕,让我想起了我的母亲。

但是好可惜,我笔下的妈妈只做过两件事:一是下雨天来学校给我送伞;二是深夜我发高烧,她背起我就往医院跑。虽是用烂的事例,但每次经我“加工”,也能像模像样地交差。

我忽然心血来潮,询问在场的朋友:“你们的妈妈都有什么特殊的本领?”

“在幼儿园放学出现的几百小朋友中第一眼看到我。”

“我小时候不睡觉,我妈可以一边睡觉一边一只手跟着我移动位置,确保我不掉下床。”

“骂我两小时不停。”

“从我书房前路过,一眼就能看出我是在认真学习还是在课本底下摆了课外书。”

“永远有钱能给我。”

……

还没听完,泪水就模糊了眼睛。妈妈因为生我,落下了许多病,但还是用柔弱的身体为我、为这个家撑起了一片绝对安全的领地,让我无忧无虑地成长。还记得我曾经翻到过妈妈以前的艺术照,完全不能把眼前弱不禁风的她和那个为了我能挤过山人海的女人联系起来。

妈妈是个美人,时光时光请你别伤害她,我要快快长大保护她。

(辅导老师 张艳辉)

生命的特质叫坚强

市第一中学八(13)班 晁雨泽

面对邪恶,坚持正义,舍生取义,叫坚强。面对困境,自信乐观,执着奋进,叫坚强。坚强是固守的理由,坚强是生命的特质。

坚强铸就了人类文明。人类产生之初,面对自然,勇敢斗争,采摘、渔猎、刀耕火种……凡能借以生存的手段,无所不为,哪怕面前困难重重。人们渐渐学会结绳为网、钻木取火,凭着心中的坚强,生生不息,进化发展,才产生了如今人类灿烂的文明。

坚强竖起了大写的“人”字。古往今来,有多少人虽身陷困境,却凭着坚强的意志,历尽艰辛,成就梦想。司马迁受刑受辱,著成《史记》;阿炳双目失明,谱就经典名曲《二泉映月》;张海迪高位截瘫,坚持自学,翻译著述甚丰;海伦·凯勒,聋盲且哑,却依然苦苦抗争,勤奋执着,让命运向自己低头。在我们身边,许昌一名脑瘫科幻小说写作者陈伟起,手脚无法像正常人一样活动自如,却用舌尖顶着下唇,像小鸡啄米一样在键盘上“啄”

出了近百万字的科幻小说,最终发表和出版。

所以,躯体的强壮不是坚强,精神的独立、道义的固守,才是坚强。若一个民族缺少坚强的精神意志作支撑,它也只能是一只肥羊,任人宰割。正是因为有了一代又一代坚强、执着、勤劳、奋进的中国人,多灾多难的中华民族才能拥有今天的辉煌。当我们再次面对国家的分裂活动,再次面对中菲的南海争端、中日的钓鱼岛对峙,我们坚强的国家、坚强的人民,依然不会退缩,会以更为坚定和执着的信念,维护着祖国的统一、民族的尊严。

与祖国同呼吸共命运,祖国强大,人民才能幸福。我们的强国之路还很长,中华民族的复兴之路还很长,这就需要我们青年一代继续用一颗颗坚强的心,接过前辈的接力棒,不断奋斗,在自己的生命中刻下“坚强”二字。

(辅导老师 王军彩)

捡拾幸福

市第一中学八(15)班 王涵锦

成长的道路上,总有些东西从心里流淌,给人无尽的温暖和勇气,使我们成为更好的自己。

我静静地看着那张照片,那些远去的旧时光又再相遇。我总记得餐桌上的饭菜还冒着丝丝热气,坐在书桌旁的她认真严厉。如果不是那张照片,兴许我早已忘记10年前的她端庄美丽。照片上的她,微笑地抱着我,目光所到之处一片祥和,那时的她温柔美丽。

一张又一张的照片映入眼帘,那时的她抱着小小的我,脸上笑容明媚。她会带我出去玩滑梯、跷跷板;会在我吃生日蛋糕的时候,用相机照下一张又一张的照片,笑意盎然,比她自己过生日还要高兴;会在半夜火急火燎地带我去医院看病;跟她拌嘴时,她会茫然无措,像个孩子。我一点一点地翻看着照片,似在寻找着那久久未来的幸福。原来,有人一直在支持自己,就是妈妈。她不会花言巧语,不会为自己解释,只会以她自己的方式去说:一切为了你。

我升入中学后,学习有些力不从心。我能记起我每次考试后她的着急、无奈。我一直以为,她是中国式家长,读不懂孩子。直到她说,她不想让将来的我回忆往事时问她,为什么当初不让我努力时,我才发现,我不是她的面子,而是她的孩子,她的责任。

幸福悄然而逝,也悄然而至。我慢慢地拾起了很久很久才明白的幸福。
(辅导老师 张艳辉)

渴望得到一朵七色花

市第一中学八(15)班 武莘茹

小时候,童话故事中的七色花是神奇的花朵,它可以帮助你实现7个愿望。我渴望得到一朵七色花。

和平之花

在我们过着安定、幸福、快乐日子的时候,一些国家还处于战乱中。那里战火连天,那里的孩子没有幸福的生活,甚至成了孤儿,他们的日子苦不堪言。我渴望得到一朵七色花,用蓝色的花瓣带来和平。

富强之花

中国的成就不是一蹴而就、一夜暴富,是千万人共同努力的结果。从第一颗原子弹、氢弹的试验成功,第一支火箭的发射,到如今蛟龙号成功下水,这一系列成就标志着中国渐渐富强。我希望得到一朵七色花,用红色的花瓣使中国更加富强。

环境之花

地球是人们赖以生存的家园,保护地球的环境十分重要。水土流失、草场退化、雾霾严重……这些生态环境问题让人头大。“绿水青山就是金山银山。”我渴望得到一朵七色花,用绿色的花瓣带来优美的环境。

我希望七色花带来人与人之间的和谐相处;希望作业可以减少,考试可以取消;希望每个人都有有一个幸福的家庭;希望每个人有都能远离疾病。

我渴望得到一朵七色花,让人世间的美好接踵而来。
(辅导老师 张艳辉)